

11月5日至10日,第六届中国国际进口博览会在上海举办,安徽元素亮相展会——

## 借盛会之机 与世界对话

潮涌黄浦,八方客来。11月5日至10日,第六届中国国际进口博览会在上海举办,来自154个国家、地区和国际组织的来宾齐聚。

让世界看见安徽风采。本届进博会,从高精尖科技到非遗传统项目,在偌大的进博会场馆里,万千展品中,“安徽造”很是吸睛。

在本届进博会的国家综合展,要说最亮眼的展位,毫无疑问是中国馆。大国重器,国之骄傲,其中就有来自安徽的“祖冲之号”模型在这里展出。比特数是衡量量子计算机可实现的计算能力的重要指标,据了解,“祖冲之号”是目前量子比特数目最多的超导量子计算原型机,处理特定问题速度比目前最快的超级计

算机快一千万倍,使我国首次在超导体系达到“量子计算优越性”里程碑。

11月6日下午,在中国馆的科大讯飞展台前,围满了咨询采购的客商,工作人员正耐心地指导客商使用办公本、双屏翻译机等AI产品。来自上海的刘先生称:“我对科大讯飞的智能语音技术早有耳闻,所以刚刚看到展位,特意停下来咨询,打算给公司采购一批智能办公本。”

今年,中国馆为历届规模最大,面积由1500平方米增至2500平方米,并设立“自贸试验区建设十周年成就展”,展品类别更加丰富、内容题材更加新颖,囊括航天、医疗、教育等多个领域。其中,来自芜湖的埃夫特智能装备股

份有限公司生产的协作机器人,完全自主研发,所有零部件百分百国产化,是一款高性能机器人,安全等级达到国际最高水平,可与人共线协同作业完成各类生产任务,产品远销意大利、德国、波兰等国。

人文交流活动是进博会的重要组成部分。在安徽淮南展厅,白墙灰瓦、马头墙,满满的徽派元素,入口犹如一扇缓缓打开的大门欢迎四海宾朋。

烙画起源汉代,后逐渐形成以安徽、河南、河北等地为代表的几大产地。在安徽淮南展厅,安徽省工艺美术大师、淮南烙画非遗传承人郑红伟正以烙铁为笔,在木板上烙绘花草飞禽。展位

四周,一幅幅栩栩如生的画作令人驻足。

郑红伟告诉笔者,这是他第一次参加进博会,希望能通过盛会让更多人认识烙画这一非遗手艺。

古色古香的汉风陶瓷、手工缝制的香草香包、垂涎欲滴的牛肉汤和麻黄鸡……在安徽淮南展厅,人们或是把玩香包,或是细细询问陶瓷的烧制技艺,感受着徽风皖韵。来自辽宁的赵先生品尝了牛肉汤,他说:“汤很香很好喝,等有机会,去淮南当地吃。”

熙熙攘攘的观展人潮,涌动生机和希望。安徽在盛会中与世界对话,在交流与合作中寻求发展新机遇。(彭园园)

11月6日,安徽淮北矿业集团朱仙庄煤矿组织安监人员正在对木料场、油库、变电所、食堂等场所进行防火隐患排查。该矿针对秋冬季天干物燥、极易引发火灾的实际,从健全内部消防工作制度入手,明确职责分工,强化消防风险管控和隐患排查,确保消防安全。  
通讯员 王道玉 摄



六安市金安经济开发区交通管理所——

### 开展安全生产 专项驻企帮扶行动

为深入贯彻落实《金安区道路运输企业安全生产集中整治百日攻坚行动方案》精神,切实抓好普货企业安全生产工作,让企业负责人重新认识到安全生产工作对企业的自身发展和个人信誉的重要性。

六安市金安经济开发区交通管理所牢固树立“人民至上、生命至上”理念,结合实际对辖区道路运输企业一家一家走,安全生产材料一项一项过,隐患一点一点找,开展安全生产专项驻企帮扶行动。确保对企业安全生产工作情况知根知底、心中有数。并抽调政治过硬、业务精通的工作人员分成二个帮扶指导小组,实行“包保”责任制,进行“点对点”帮扶,“面对面”指导,按照有关文件规定统一设计档案盒封面和材料目录等,帮助企业分类分级规范档案管理,切实解决安全生产资料管理弱项难题,找准症结瓶颈,及时发现和消除安全隐患,督促企业对标对表抓整改,逐人、逐车、逐项抓落实,确保安全生产各项工作落实落细,推动安全生产工作治理模式,从事后整治向事前预防转型。

通过此次驻企帮扶行动,促进单位干部职工在为民解忧、为企业服务上出实招,坚持把办实事、解难题贯穿交通运输工作全过程。促进货运企业安全生产标准化建设,提升安全生产管理水平,推动交通运输事业高质量发展。(傅军)

霍邱县扈胡镇——

### 推动基层治理与群众心连心

在六安市霍邱县扈胡镇,一场别出心裁的“板凳会”正以接地气的方式推动着基层治理。在这次会议中,村支两委及驻村工作队员们不再坐在办公室里,而是将学习课堂搬到了室外,与村民们同坐小板凳,共同学习政策、商议事务。

据了解,这种新颖的会议形式打破了传统会议的束缚,让基层治理更加贴近群众、更加接地气。通过与村民们的近距离交流,村干部们能够更好地了解村民们的需求和关切,从而为他们提供更优质的服务。同时,村民们的声音也能够被更好地听到和理解,进一步增强了他们的参与感

和获得感。

在“板凳会”上,村民们不仅听取政策宣讲,还参与到讨论中来,亲身参与村庄的事务决策。这种模式激发了村民们的积极性和创造性,让他们更加了解政策、能够更为直接地提出自己的意见和建议。同时,通过这种方式,村民们也能够更加深入地了解乡村振兴战略,更加积极地参与到乡村振兴的行动中来。

除了政策宣讲和决策讨论,“板凳会”还为村民们提供了一个交流互动的平台。在会议上,村民们不仅可以谈论公共安全问题,还可以交流乡村建设、环

境保护等与他们生活息息相关的话题。这种形式的会议让村民们感到更加亲切与自然,也更容易接受和领会相关的信息和建设。

扈胡镇的“板凳会”是基层治理创新的一种尝试,也是以人民为中心的发展思想的具体体现。通过这种方式,扈胡镇实现了从“管理”到“治理”的转变,真正做到了让群众参与到村庄事务中来,也让村庄的事务更加贴近群众的实际需求和利益。这种模式的成功实践,为其他地区的基层治理提供了有益的借鉴和启示。

(汪冠军 全媒体记者 付梦林)

霍邱县曹庙镇——

### “文明实践+”赋能文化振兴

今年以来,霍邱县曹庙镇以“无事”找书记党建引领基层为核心,在打造新时代基层善治的过程中,有这样一群热心的“志愿红”,依托史镇村新时代文明实践站阵地,用“文明实践+”助力文化振兴。

“文明实践+”助推传播新思想。红色基因是党建联建的血脉根基。曹庙村新时代文明实践站携手村党支部、小区党支部联合组建了村级红色教育与实践联盟。协同开展系列党史学习教育、未成年人红色研学、红色故事宣讲、党的二十大报告理论宣讲进课堂、村组板凳会宣讲等系列红色活动,把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯穿始终,组织志愿者为行动不便的老人送学上门,激发党员带头帮扶热情,发挥党员先锋模范作用。

“文明实践+”助推为民办实事。曹庙村新时代文明实践站持续把“我为群众办实事”贯穿文明实践站活动始终。常态化开展就业帮扶、居民安全感满意度调查、防范返贫、矛盾纠纷调解等工作。依托阵地力量,串联起周边的服务阵地资源,结合每月活动计划,组织志愿服务队“点兵布阵”“实战演练”。

“文明实践+”助推居民共治共建。村居虽小,但连着千家万户。近年来,文化振兴势不可挡,曹庙村新时代文明实践站积极探索和完善村居治理新模式、新方法,有力助推居民参与共治共建。积分兑换站建立、乡里乡亲调解队、书记“拉呱”室、党员调解室形成一核多元、融合共治的新局面。(韩连鹏)

## 界首市安置区民生工程建设“大步快跑”

10月30日,界首市复兴苑安置区二期项目工地传来喜讯,由中国十九冶山东公司承建的该项目12号楼提前7天顺利封顶。

复兴苑安置区二期项目是界首市重点打造的保障性安居工程。自2022年初开工以来,项目部秉承“策划先行、过程跟踪、铸造精品”的理念,坚持把质量创优和文明施工融入工程建设全生命周期,致力于将这一重点民生工程打造为让老百姓

“住有所居”的民心工程。此次封顶的12号楼建筑面积达7827平方米,地上18层,总计72户。在施工过程中,项目部精心安排工期计划,科学投入各类资源,严抓“三控三管一协调”,积极克服交叉施工、夜间施工作业困难,与监理、业主等各参建单位及时沟通、协力配合,争分夺秒,大步快上,最终提前7天完成了12号楼主体结构封顶,为地块一15栋楼主体结构全面封顶打下了坚实基础。

此次封顶是公司“大干100天,确保完成全年生产目标”劳动竞赛启动以来,界首复兴苑安置区二期项目首次实现的单体建筑封顶,体现了项目部全体人员确保完成全年生产目标的信心和决心。项目负责人表示,接下来,全体参建人员将全身心投入项目建设,在保证安全和质量的前提下“大干快上”,早日建成让人民满意的品质“安置房”,托起百姓住房安居梦。(赵恒兴 谢树立)